

中炬高新技术实业(集团)股份有限公司



中炬高 <http://www.jonjee.com/>

新成立于1993年1月,自1995年1月在上海证券交易所挂牌上市以来,公司凭借珠三角地区突出的区位优势,集中了国家级中山火炬开发区的优质资源,围绕"园区开发建设,核心产业投资"的战略目标和"求实以固本,创新以发展"的经营理念,通过近年来并购重组,产业整合,为持续发展打下了坚实的基础,目前从事的行业涉及健康食品、动力电池、精工汽配、房地产和运输服务等领域,并逐步构建了面向未来的产业发展框架。

2005年,公司业绩进一步持续、稳定增长,实现主营业务收入7.59亿元,主营业务利润1.85亿元,得益于物业租赁业及理想及各项费用得到有效控制,全年实现利润2715万元,同比增加23.8%,年末总资产23.3亿元,净资产13.3亿元,资产负债率37.9%。

中炬高新立足于有效的投资回报,坚决收缩投资范围,重点扶持现有优质优势企业,保障并提高了投资收益。下属美味鲜公司是中国名牌企业,其产量和市场占有率居国内同行业第二位,高踞中国名牌产品顾客满意度指数酱油行业第一名,占地300亩的扩产技改工程正在紧张施工中,预计今年上半年一期工程建成投产,全部工程竣工投产后将达到年产20万吨的规模;下属中港联营公司年客运量稳居粤港水路客运第二位,借助香港迪斯尼开园和中江高速公路开通,客运业务又有了新的增长;下属中炬精工公司运用电子信息技术改造传统产业,积极拓展机械零件深加工,扩大了产品范围,在日益壮大的汽车配件行业开辟了新的稳定的客户群,保证了企业长足快速发展;下属中炬管业公司生产国内独有的直流单层、薄壁焊管,市场占有率全国第一;下属中炬森莱公司凭借国家绿色材料中心的技术优势,在汽车环保动力电池研发方面保持国内领先地位,与国内外著名汽车制造商的合作又拉开了新的序幕,未来增长潜力巨大。

中炬高新经过艰苦创业和开拓进取,建立了企业博士后科研工作站和广东省级技术中心,打造出具有核心竞争力的技术应用项目:汽车空调曲轴皮带轮、非化学防腐产业化、镍氢动力电池及其管理系统、负极钢带拉浆镍氢电池、混合动力车用镍氢动力电池、汽车钢制三角皮带轮和Icos光学引擎等。同时,公司的储备项目:冬虫夏草基因培育、老年性痴呆疫苗、虾调味品、电池导电粘合剂、透明质酸和其它多糖类产品开发进展顺利。科技项目多元创新模式,增强了公司的盈利能力和抗风险能力,为公司可持续发展增添了后劲。

中炬高新通过招商选资,成功开发的国家级高新技术园区已经形成了40万平方米的工业厂房和配套物业,出租率稳定在97%以上,成为了公司稳定可靠的收入来源。2005年底,借助成熟的园区开发管理优势,公司负责开发管理的东河工业园又被中国食品工业协会批准为"中国绿色健康食品产业基地",已列入广东省"十一五"规划和省科技厅"火炬计划特色产业基地",同时,公司2776亩城东商住地随着广珠轻轨中山站的规划建设,升值空间巨大,这些优质资产都将成为公司新的利润增长点。

中炬高新将继续围绕资产经营和资本运营两个核心,整合优势资源,积极贯彻"讲规范、讲效益、讲发展"的方针,抓住国家绿色健康食品产业基地及中山站商住地发展的有利契机,争取实现快速、高效、协调的发展。在未来长远规划中,坚持依托政府资源,以土地经营为主线,发挥公司在招商引资方面的优势,择机将投资的子公司做大做强,为股东获得更好回报的整体发展思路,努力把中炬高新打造成为以高新技术产业为主导,国家级开发区为依托,资本为

纽带，多元发展的国际化高新技术企业集团。

经营范围

城市基础设施的投资，房地产经营，物业管理，二次供水服务。高新技术产业投资开发，实业投资，设备租赁，技术咨询、信息咨询。销售工业生产资料（不含金、银、小轿车及化学危险品）、百货、五金、交电、化工（不含化学危险品）、纺织、针织品、建筑材料。自营和代理除国家组织统一联合经营的出口商品和国家实行核定公司经营的进口商品以外的其它商品及技术的进出口业务，经营进料加工和‘三来一补’业务、经营对销贸易和转口贸易（按[99]外经贸政审函字588号文经营）。

公司荣誉

2003年，被科学技术部火炬高技术产业开发中心认定为“重点高新技术企业”

2003年度荣获市科学技术局颁发“优秀高新技术企业”奖

2002年广东省物业管理示范工业区称号

2002年被国家人事部批准设立博士后科研工作站，被广东省经贸委等五厅委认定为广东省企业技术中心

2001年，市人民政府颁发“工业企业纳税突出贡献奖”

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/baike/1756.html>